

МАЯКОВСКИЙ НА ЛЕНИНСКИХ ГОРАХ

ОБСТВЕННО, с Владимира Маяковского и началась творческая биография театральной студии **Дома** культуры. МГУ на Ленинских горах --- было это четырнадцать лет назац. Тогда группа студентов технических и естественных факультетов университета во гларе с известным советским режиссером, артистом РСФСР народным артистом Николаем Петровым приступила к репетициям спектакля по пъесе Василия Катаняна 4Omi знали Маяковского». Премьера совпала с празднованием двухсотлетия МГУ. О спектакле и о студии сразу ваговорили и эрители, пресса. Дважды в роли Маяковского вдесь выступил, специально, присажая для этого в Мооквучна Ленинграда, Ни-колай Черкасов.

И вот спять Маяковский-«Клоп». Впервые феерическая комедия «Клоп» появилась на сцене Дома культуры три года назад — ее поставил заслуженный деятель искусств Петр Вясильев. Но РСФСР коллектив и после премьеры продолжал работать над спектаклем, совершенствовать его. Так родилась совсем недавно вторая редакция этой поста-новки, значительно отличающаяся от первой и, хочется сказать об этом сразу же, чрезвычайно интересная. талантливый коллектив и та-

спорно. Пьеса Маяковского многоплановая, острая. Играть се нелегко. Она требует от исполнителей не только точного прочтения мыслей автора, но и передачи на сцене огромного комплекса проблем и поступков, благодаря которым отдельный характер или отлельная илея вырастают в серьезное обобщение, в порт-рет апохи. Поэтому первую часть «Клона», рассказываю-щую о напе, поставить и сыграть значительно проще. чем вторую, посвященную будущему. В большинстве постановок так и получалось-второй акт проигрывал. А в студии на Ленинских горах второй акт^{ал}ни и нем не уступает первому, а ряд «картин булфицего» ч увлекает даже больше, чем элегантивя, но больше, чем элегантивя, но стращия в своей основе комедийность сцен Олега Баяна с Присыпкиным или гротесково решенные . «красной свадьбы». энизоды

Чем вызван успех постановки? Прежде всего своеобраз-ной и смелой режиссерской интерпретацией. В чем это своеобразие? Думается, в небоязны авторов спектакля косгде отказаться от внешней эксцентрики. Так, став приобрети лее «бытовым» и даже некое подобие обаяния, Присыпкин стал более действенным, более опасным. Ведь нет спору, часто обывательщина, против которой так гненно выступают Маяковский и авторы спектакля, облачена весьма привлекательные одежды — потому так и опас-на возможность «эпидемии», связанной с появлением Присыпкина в обществе будуще-го. Перед исполнителем роли Присыпкина — аспирантом механико - математического факультета Евгением Радкевичем стояла очень трудная задача: вскрыть, обличить омерзение и гнилость BBления, носителем которого является этот «бывший рабочий, бывший партиец, нынс жених». Удалось ли это ему? Да, и по-настоящему. Достаточно вспомнить такие, насцены, как начало пример, «красной свадьбы» (ожидание делегации с начальством), «разморожение», разговор

Зоей Березкиной через пятьдесят лет и, разумеется, блистательный впизод в эсосаде. Нельзя не сказать и о том, как хорош, гибок в своих поступках и ходе своих мыслей Олег Баян -«самородок домовладельцев», как обволакивающе убедителен он но всем, что говорит и делает. Никакого наигрыша нет в том, как исполняет эту роль один из ветеранов студии — математик Валентин Скворцов. Цельность актерского аксамбля, сценического действия и оформления (художник Татьяна Сельвинская) — одно из главных достоинств спектакля. Авторы щедро отобрали раз-нообразные выразительные средстви современного чентра. Стремление к лакопизму (в художественном оформлении это удалось до конца), к максимальному использованию цвета и музыки, к панто-миме, к некоторой кинематографичности, в частности так называемым «монтажным нарезам», то есть быстрой смене спен.

не сцен.

Спектакль очень динамичен, эмоционален. Характеры персонажей четки, и каждый глубоко осмыслен, а потому убедителен. Актерам-любителям удалось ярко передать две эпохи— «вчера» и «завтра». Радуют такие интересные актерские работы, как Розалия Ренессан (ее играет биолог Элла Пеккель), и директор зоосада (он же тапер, торговец пуговицами и старый рабочий — математик Андрей Степанов), и Зол Беликова), и вузовка (она же «твистующая», газетчица и разносчица духов — физик Алла Новакова). В общем удачен актерский ансамбль, и замысел авторов спектакля «бьет без промаха».

н. лагина.

a 1

Ма симинах: сцены из спемтанкя «Клоп» в постановие театральной студии Дома культуры МГУ. Таков «Продавец пуговиц» в исполнении Андрея Степанова (снимои винау). А на верхнем снимен — одна из картином прошлого: грезы Присыпкина; сцену исполняют участичны группы панто-

Фото Ю. Загорского.